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 德光聯合會計師事務所已設置 LINE@行動官網及臉書粉絲專頁，可透過行動裝置

同步接收最新會計、稅務、公司法等訊息。 

 德光官網 https://www.tktcpa.com.tw 

 歡迎使用諮詢 email: cpa@tktcpa.com.tw 或德光 LINE@一對一諮詢。 

 請以下列之一連結方式加入，也歡迎轉寄好友分享： 

            https://line.me/R/ti/p/%40fmi8206j 

 

《官方稅務新聞》 

1. 
營業人外銷勞務得免開立統一發票，惟仍應報繳營利事業所得稅 

https://reurl.cc/6g939b 

2. 
罹患重大疾病須出售房地負擔醫藥費者，可適用低稅率喔! 

https://reurl.cc/D1eQ8R 

3. 
購買供生產用之專利權支出不得列報投資抵減 

https://reurl.cc/24NkAm 

《報章稅務新聞》 

1. 
捐錢挺參選人 列舉扣除限 20 萬元 

https://reurl.cc/8lzZgM 

2. 
把握選前 10 天 跨年捐贈額度翻倍 

https://reurl.cc/b6qjvl 

3. 
長照扣除額明年報稅適用 該備齊哪些文件一次看 

https://reurl.cc/qDojE3 

4. 
國產署提醒：國有基地承租人 年底前記得換約 

https://reurl.cc/9zxYlj 

 

1. 營業人外銷勞務得免開立統一發票，惟仍應報繳營利事業所得稅 

【財政部臺北國稅局-2019/11/27】 

財政部臺北國稅局表示，為促進對外貿易，鼓勵營業人提供勞務取得外匯
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收入，加值型及非加值型營業稅法（以下簡稱營業稅法）第 7條第 2款規定，

與外銷有關之勞務，或在國內提供而在國外使用之勞務，所適用之營業稅稅率

為零，並得免開立統一發票；惟該項外銷勞務收入仍應依法申報並繳納營利事

業所得稅。 

該局說明，國內營業人提供勞務所收取之外匯收入，為該營業人銷售勞務

之銷售額，如係與外銷有關之勞務，或在國內提供而在國外使用之勞務，依營

業稅法第 7條第 2款規定所適用之營業稅稅率為零。復依統一發票使用辦法第

4條規定得免開立統一發票，惟於辦理當年度營利事業所得稅結算申報時，應

將該營業收入申報繳納所得稅。 

該局舉例，A公司於辦理 105 年度營利事業所得稅結算申報時，列報兌換

虧損高達 200 萬餘元，經查核發現係銷售研發資訊服務予外國公司所收取之外

匯收入，依合約書內容所載，該資訊服務確係國內提供而在國外使用之勞務，

惟經核對 A公司非經海關出口零稅率銷售額、兌換虧損明細分類帳及外匯收入

證明文件等，查得 A公司外匯收入 3,000 萬元，未申報非經海關出口零稅率銷

售額，致辦理 105 年度營利事業所得稅結算申報時短漏報營業收入 3,000 萬

元，遭補稅及處以罰鍰。 

該局呼籲，營業人銷售與外銷有關之勞務，或在國內提供而在國外使用之

勞務時，雖得免開統一發票，惟仍應注意申報繳納營利事業所得稅，以免遭補

稅處罰。 

（聯絡人：法務一科邱審核員；電話：2311-3711 分機 1840） 

 

2. 罹患重大疾病須出售房地負擔醫藥費者，可適用低稅率喔! 

【財政部高雄國稅局-2019/11/27】 

財政部高雄國稅局表示，個人因本人、配偶、本人或配偶的父母、未成年子

女或無謀生能力的成年子女罹患重大疾病或重大意外事故遭受傷害，須出售房

屋、土地負擔醫藥費者，如交易持有期間在 2 年以下的房屋、土地時，可提示相

關證明文件，申報適用較低的 20%稅率課徵所得稅。 

該局舉例說明，納稅人甲君於 105 年 3月間購入坐落於前鎮區之房屋及土地，

規劃供退休後養老自住用，然於 106 年 8 月間出售，並向該局申報房地合一所得

稅及按交易持有期間超過 1 年未逾 2 年適用稅率 35%繳納應納稅款新臺幣(下

同)21,159 元；惟經該局審核後以未取具修繕費憑證 302,000 元不符規定通知補

正，若剔除後應再補繳稅款 50,925 元，甲君主張確有支付裝修費用事實並尋求納

保官協助。納保官調卷瞭解否准原委，並與甲君溝通後，甲君因無法提示憑證同

意不再列報裝修費用，並道出實因罹患重病需支付龐大醫療費用，致不得不售屋

求現；納保官乃請甲君提示就醫紀錄文件佐證，並將相關資料移請原核單位查明
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屬實後改以適用較低的 20%稅率課徵所得稅，經重新核定後只需再補繳稅款

20,032 元。 

甲君未主張適用較低之 20%稅率，還好有納保官的協助而能降低稅負；該局

特別呼籲，如有因罹患重病或重大意外事故遭受傷害需出售持有期間未逾 2 年之

房地以支付醫藥費用者，務必於申報房地合一所得稅時檢附相關就醫紀錄證明文

件，可適用 20%稅率課徵所得稅，以維自身權益。【#343】 

提供單位：小港稽徵所  聯絡人：歐陽峯主任  聯絡電話：(07)8123816 

撰稿人:王美媚         聯絡電話：(07)7256600 分機 6001 

 

3. 購買供生產用之專利權支出不得列報投資抵減 

【財政部北區國稅局-2019/11/28】 

財政部北區國稅局表示，公司依生技新藥公司研究與發展及人才培訓支出適

用投資抵減辦法第 6條規定，列報研究與發展支出時，不得將供生產用所購買之

專利權等支付之權利金列報抵減稅額。 

該局說明，最近查核甲公司 106 年度營利事業所得稅結算申報案時，發現甲

公司列報適用投資抵減之研究發展支出中，專為研究與發展購買之專利權當年度

攤折或支付費用共 1.8 億元，其中屬專利權當年度攤折費用 1.5 億元，係該公司

為提升生產產品品質及降低生產成本，引進國外已開發完成之專利權所使用的技

術，故其技術並非專供研究發展使用，所支付權利金費用則非屬抵減範疇，調減

該部分支出 1.5 億元，否准適用投資抵減。 

該局特別提醒，營利事業應注意依相關規定辦理申報，以維護自身權益。如

有任何問題可至該局網站(網址為 https://www.ntbna.gov.tw)查詢相關法令或

撥打免費服務電話 0800-000321 洽詢，該局將竭誠提供詳細之諮詢服務。 

新聞稿聯絡人：審查一科    陳審核員 

聯絡電話：(03)3396789 轉 1367 

 


